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Parcul Național este o arie protejată administrată în special 
pentru protecția ecosistemelor și pentru recreere. Are o 
suprafață de 36.100 ha fiind acoperită în proporție de 92% cu 
păduri din care o parte sunt Sit UNESCO. Pe aproape jumătate 
din suprafață, caracteristice sunt peisajele carstice cu pereți 
calcaroși, doline, chei, izvoare, cascade, văi abrupte, lapiezuri, 
platouri carstice.
Infrastructura de vizitare  constă în drumuri publice, nouă 
trasee turistice cu puncte de popas și belvedere, trasee 
cicloturistice, un traseu vizitabil cu ghid în Peștera Comarnic și 
un traseu tematic la lacul Buhui, toate dotate cu panouri 
informative și indicatoare de orientare. 
Obiectivele turistice  naturale și culturale sunt prezente pe 
întreaga suprafață a ariei protejate, majoritatea fiind vizitabile.

Pădurea Izvoarele Nerei
Cu suprafața de peste 5.000 ha, reprezintă cea mai mare 
întindere de pădure virgină din Europa temperată. Vârsta 
arborilor în zona centrală ajunge la aproape 500 de ani. 
Specia dominantă de arbori este fagul (Fagus silvatica) iar într-
o prezență redusă sau exemplare izolate, bradul (Abies alba), 
ulm (Ulmus glabra), paltin de munte (Acer pseudoplatanus), 
mesteacăn (Betula pendula). Micile poieni alternează cu 
izvoare și zone mlăștinoase constituind alimentarea cu apă a 
principalelor cursuri ce formează râul Nera (Nera și Nergănița).
Pe cursurile de apă s-au format numeroase praguri și cascade 
de 1-2m conferind un caracter sălbatic văilor.
Acces: pedestru pe traseul tematic insoțit de ghidul APNSCC; 
pe traseul turistic Lacul Secu - Borloveni, marcaj banda roșie.

Cheile Carașului
Sunt formate în calcare pe o lungime de 19 km și adâncimea 
medie de 200 m. Văile carstice secundare sunt străbătute de 
pârâul Comarnic și Buhui, la fel de spectaculoase. În toate 
aceste văi sunt pereţi calcaroşi, grohotişuri, izvoare, cascade, 
depuneri de travertin şi numeroase peşteri. În partea 
superioară a cheilor accesul se face pe traseul marcat cu 
bandă albastră ce urmează fostul terasament de cale ferată 
forestieră construită în anii 1911 – 1945. În sectorul inferior al 
cheilor, accesul se face pe traseul marcat cu triunghi albastru 
ce urmează o potecă săpată în stâncă în urmă cu câteva sute 
de ani.
Acces: pedestru pe traseul turistic Carașova –  Comarnic, 
marcaj triunghi albastru sau sectorul Comarnic – Lacul Buhui 
de pe traseul turistic Reșița – Dunăre, marcaj bandă albastră.

Cheile Gârliștei
Sunt sălbatice și împădurite pe o lungime de 9 km și adâncime 
maximă de 200 m. Predomină pereții calcaroși, abrupturile, 
grohotișurile și peșterile. Pe cursul apei sunt câteva cascade, 
praguri și izvoare cu debite variabile.
Un sector de chei este străbătut de terasamentul de cale 
ferată forestieră cu ecartament îngust ce traversează două 
tunele.
Acces: pedestru pe traseul turistic Anina – Gârliște, marcaj 
punct roșu.

Peștera Comarnic
Are o lungime de 6 km din care vizitabil cca. 1 km pe galeria 
inactivă ce are în componență numeroase galerii și săli de 
mari dimensiuni. Pe tot traseul s-au format stalactite, 
stalagmite, coloane, domuri, planșee stalagmitice, gururi și alte 
formațiuni carstice cu forme bizare. Calcarele în alternanță cu 
plăcile de silex dau un aspect aparte mediului subteran, 
specific peșterii.
Acces: auto pe DJ582C (drum neasfaltat!); pedestru pe traseul 
turistic Carașova –  Comarnic, marcaj triunghi albastru; traseul 
turistic Reșița – Dunăre, marcaj bandă albastră; traseul turistic 
Comarnic – Semenic, marcaj cruce roșie.

Lacul Buhui
Are caracter de unicitate prin faptul că este construit pe calcare 
în anul 1884 de către administrația austro-ungară cu scopul 
alimentării cu apă a orașului Anina. Ocupă o suprafață de 9,8 
ha, are o adâncime de cca. 20 m și un volum de 500.000 mc. 
Apa din lac străbate Peștera Buhui apoi printr-o nouă captare 
(subterană) este direcționată printr-un tunel artificial în Anina. 
Malurile lacului sunt împădurite, speciile prezente fiind: brad 
(Abies alba), fag (Fagus silvatica), carpen (Carpinus betulus), 
mojdrean (Fraxinus ornus), larice (Larix decidua), duglas 
(Pseudosuga meuziesii).
Pe lac se pot face plimbări de agrement cu barca.
Acces: auto pe DC (drum neasfaltat!); pedestru pe traseul 
turistic Reșița – Dunăre, marcaj bandă albastră.

Lacul Mărghitaș
Deși are o suprafață de doar 1,8 ha, este foarte pitoresc 
datorită vegetației abundente ce mărginește lacul dar și datorită 
speciilor acvatice dezvoltate în el. Aval și amonte de lacul 
Mărghitaș sunt cheile văii Buhui cu versanți calcaroși, vegetație 
chasmofitică și depuneri de travertin în albie.
Acces: auto pe DJ582F (drum neasfaltat!); pedestru pe traseul 
turistic Reșița – Dunăre, marcaj bandă albastră ce trece în 
apropiere.

Cetatea Caraș (Krasso', Krassofovar, Grat)
Face parte din sistemul de fortificații medievale din Banat, 
ridicată la începutul perioadei Regatului Angivin (Maghiar), 
atestată în anul 1323. A funcționat în secolele XIV – XVI iar din 
1520 a fost sub stăpânire otomană.
Zidurile cetății au o formă poligonală neregulată, construite pe 
un promontoriu de calcar la marginea abruptului Cheilor 
Carașului. Pe o latură, în fața intrării, sunt dispuse două șanțuri 
de apărare iar în interior fundațiile unor clădiri și un rezervor de 
apă.
Acces: pedestru pe traseul turistic Crucea Iabalcea – Poiana 
Prolaz, marcaj triunghi roșu.

Vila Klaus
Vila, anexele și un parc de agrement au fost construite în anul 
1808 cu influențe arhitecturale austriece, în pădurea din valea 
Bârzava. Construcțiile alături de intreaga suprafață împădurită 
a Munților Semenic au aparținut Uzinelor și Domeniilor Reșița 
(UDR), o importantă societate pe acțiuni la nivel național și 
regional. 
În timp, clădirea a avut mai multe destinații:  casa de relaxare 
pentru industriașul Max Auschnitt și Regele Carol al II-lea, 
școala pentru viitorul Rege Mihai, centru administrativ al UDR,  
vila de protocol în perioada dictaturii comuniste, tabăra școlară 
în perioada actuală.
Acces: auto pe DJ582D; pedestru pe traseul turistic Comarnic – 
Semenic, marcaj cruce roșie.
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Arbori monumentali
Sequoiadendron giganteum are vârsta de peste 150 de ani, 45 
de metri înalțime și o circumferință de 5,7 metri. Este situat la 
Navesul Mare ca urmare a plantării lui probabile în perioada 
administrației companiei cu capital francez Căile Ferate de Stat 
din Austro-Ungaria (StEG) înființată în 1855. Originea speciei 
este nord-americană unde exemplarele pot ajunge la peste 100 
m înălțime.
Acces: auto pe DJ582C (drum neasfaltat!).


